

综改公安擦亮“护企安商”底色

“凌晨一点,巡逻一切正常。”
“凌晨三点,巡逻一切正常。”
……

盛夏时节,凌晨的街道上,市公安局综改分局巡警大队队员全副武装穿梭在大街小巷,视频巡逻民警紧盯重点项目工地监控,企业联防队伍开启夜间巡逻,巡逻防范工作群内的消息不断更新,织就出一张严密的安全防护网。

山西转型综改示范区是全省转型综改、创新发展的先行者和排头兵,5万多家企业先后落户。作为这片土地的守护者,市公安局综改分局推动公安重点工作向重大发展战略聚焦,深化“警盾护企”工作,常态开展“护企安商”服务,持续优化法治化营商环境。上半年,辖区总警情、刑事警情、治安警情同比分别下降6%、19.8%、12%,实现年初“控警情、压发案”目标。

地空一体“智慧巡”

7月15日,记者来到山西转型综合改革示范区潇河产业园区,潇河产业园区派出所民警正在开展常态化巡逻。一边巡逻,民警还一边仔细排查安全隐患,全力保障园区平稳运行。

这里在建工地多、布局分散,治安情况复杂。面对挑战,综改分局将巡逻防控列为全局重点,通过体系重塑激活防控效能:整合警力与派出所力量,组建装备精良、机动快速的巡逻分队;深化警企联动,吸纳企业安保力量组建86支联防队伍,依托三级巡防体系实现24小时屯警街面,动中备勤。

此前,有企业反映工地频繁发生工程车柴油被盗案,民警迅速调取监控,同时启动无人机巡查,凭借其覆盖

广、视野宽、速度快的优势,很快在偏僻村落锁定犯罪嫌疑人。

“车巡、步巡难以覆盖的区域,无人机成了‘空中哨兵’。”巡警大队大队长高秀顾介绍,分局已组建5支专业巡逻队伍,构建起“视频巡+无人机巡+车巡+步巡+企业联巡”的地空一体智慧巡防体系,实现风险隐患的实时感知、精准预警和全域调度。

在快侦快破盗抢骗、黄赌毒等突出违法犯罪的同时,分局通过畅通政企沟通渠道、科技手段加持,让安全防线越织越密,为辖区发展筑牢平安基石。

涉企纠纷“多元调”

“村民不讲理,硬要退租金,你们快过来看看吧!”5月7日,潇河产业园区派出所接到一企业工作人员报警称,企业租给村民门面房开理发店,理发店生意不好,村民多次找企业想要退租金。派出所民警联合村干部对双方进行沟通,仅用一天时间将累计一个多月的矛盾成功化解。

“我们以‘四项联防机制’为抓手,深化‘警企联防’工作机制,不断优化营商环境,全力打造警企联动新模式,为辖区企业发展保驾护航。”潇河产业园区派出所所长薛兵兵说,派出所通过深化隐患排查、矛盾调解、企业权益保障和信息联通四项机制,最大限度把各种矛盾纠纷解决在萌芽状态,涉企报警优先受理、优先用警、优先办,最大限度减少企业损失。

以“警心”护“企兴”,助力企业高质量发展。潇河产业园区派出所是综改分局聚焦企业关切,常态化开展“护企安商”行动的一个缩影。综改分局牢固树立“派出所主防”理念,在扎实开展“化解矛盾风险 维护

社会稳定”专项行动中进一步优化“警务网格化”工作模式,建立19个警务室,充分发挥网格员摸排走访作用,完善“细排查+巧化解+回头看”矛盾纠纷闭环管理机制。

惠企政策“精准达”

“门口商贩杂乱、车辆违停,严重影响企业车辆进出!”今年6月走访山西阳煤化工机械(集团)有限公司时,企业负责人向高秀顾反映问题。分局联动多部门集中整治,企业门前迅速恢复畅通。

市公安局综改分局副局长李光辉介绍,为企护航,体现在点滴行动中,分局树牢“保护知识产权就是保护创新、守护新质生产力‘生命线’”这一理念,持续加大保护力度,助力打造一流法治营商环境。走访企业时,民警通过案例讲解,普及“不借电话给陌生人、不点不明链接、不扫可疑二维码”等反诈知识,切实提升员工防骗能力。

近日,教育园区派出所民警来到山西安泰信科产业园警务室为园区联防队培训防刺服、盾牌、警棍的使用方法。“民警定期上门培训,还帮我们解决内部安全问题,督促做好巡逻防控,安全感满满。”园区安保负责人赞不绝口。

通过定期开展交流座谈、专题培训,常态化送法入企、送教上门,分局精准对接企业需求,帮助解决法治领域的痛点、难点、堵点问题,让法治服务直达一线。

下一步,综改分局将始终立足公安使命,找准职责定位,扎实做好服务保障工作,坚决扛起“争当服务全省经济高质量发展排头兵”的职责使命。

记者 杨沫 通讯员 杨宇雨

电网“智慧哨兵” 助力应对高温

本报讯 入夏以来,我市气温持续走高,用电负荷节节攀升,7月20日,太原供电公司全市97座变电站全面启用触头测温装置,为电网安全运行装上“智慧哨兵”。

据了解,这款触头测温装置可实时捕捉开关柜触头温度变化,通过精准数据传输实现异常预警,推动电力设备运维从“被动抢修”向“主动预防”转变,有效规避了高温引发的设备故障风险。检修人员顶着烈日完成装置调试,确保每一处监测点精准可靠。在“黑科技”护航下,我市电网平稳应对高温挑战,为市民清凉度夏提供了坚实电力保障。

(于健、薄霖)

“底盘卫士”上线 保障司乘安全

本报讯 “启动设备,喷水灭火!”随着指令下达,一台形似“钢铁蜘蛛”的装置迅速钻入浓烟弥漫的车底,四排品字形喷孔同时喷射,瞬间在着火底盘下方织就一张密不透风的“水幕网”。近日,由山西交控交投集团太长公司隧道运营中心自主研发的“底盘卫士”灭火装置正式投入实战,以“贴地作业”的创新设计有效破解车底着火处置难题。

每到高温时节,各类汽车自燃事故就层出不穷。普通消防水枪面对车底火情时,常因视线受阻、角度受限导致“水到火难灭”。

针对火灾扑救难点,研发团队另辟蹊径,用钢管制作67×45厘米的O型底盘结构,钢管上密布喷水孔,可形成全方位覆盖的灭火水幕;底部安装的万向轮如同“灵巧触足”,能快速穿透浓烟直抵火源核心;多接口设计则实现与消防车、隧道消防栓的快速对接,确保供水高效通畅。

目前,研发团队正为“底盘卫士”加装AI控制系统,未来可实现“自动定位—智能研判—精准灭火”智能化作业,为保障司乘通行安全助添一道“智慧屏障”。(梁丹)



7月20日入伏首日,北大医院太原医院、市人民医院、市妇幼保健院、市中医医院等多家医院开展“冬病夏治”三伏贴活动。中医学认为,在夏季择三伏酷暑、阳气旺盛之时,通过三伏汤、三伏针、三伏灸、三伏贴等系列疗法,可疏通经络、调理气血,使机体的免疫功能不断增强,可治疗多种由寒湿引发的会在冬天加重的疾病。图为市妇幼保健院医生为患儿进行三伏贴治疗。

郭亚伟 摄

送上降温物资 守护职工健康

本报讯 烈日灼灼,关怀不辍。连日来,晋西集团各单位陆续开展“送清凉”慰问活动,为一线职工送去防暑降温物资与贴心问候。

晋机分公司工会启动“工会送清凉 防暑保安康”行动,共计投入32.71万元专项资金,为3271名职工发放防暑礼包,涵盖清凉饮品、防暑药品、便携防晒用品,精准对接职工需求,实现高温岗位全覆盖。针对精密机加工厂、冲压分厂等一线高温单位,工会追加发放了649箱矿泉水、1038箱盐汽水,配备36个含体温计、退热贴的急救药箱,定点投放至车间、班组,切实守护职工健康。

“天气热,大家辛苦了,一定注意防暑!”晋西车轴公司工会慰问团队深入各生产车间,将一瓶瓶解暑的盐汽水送到职工手中。此外,公司还精心采购乌梅、甘草、洛神花、菊花、柠檬等原材料,熬制酸梅汤、柠檬菊花茶、冷萃大麦茶等饮品定点供应,让大家感受到夏日的清凉。

江阳公司结合夏季高温作业特点,从细节处着手,精心准备了清凉油、防暑喷剂、应急药品等实用物资,精准贴合一线需求;同时,绿豆、冰豆、冰糖、藿香正气水等防暑物品也分批送达各个工位,让职工在高温中感受到贴心保障。

(尹哲)

市疾控中心发布提示:

前往疫区旅游 做好防蚊准备

本报讯 近期,广东顺德地区出现因境外输入引发本地基孔肯雅热疫情。7月19日,市疾控中心发布健康提示,夏季是蚊虫活跃期,尤其在疫区,如果市民近期计划赴基孔肯雅热流行地区,需要在出行前做健康体检,认真查看旅游部门、出入境检验检疫部门的旅游提醒,学习相关预防知识,做好防蚊、灭蚊准备。

基孔肯雅热是一种因感染基孔肯雅病毒导致以发热、关节痛/关节炎、皮疹为主要临床表现的病毒性传染病。该病的潜伏期一般为1天至12天,多数患者在感染后的3至7天会出现明显症状。它主要通过被感染的“伊蚊”(即常说的“花斑蚊”)叮咬传播给人类。

基孔肯雅热的地理分布与媒介伊蚊的地理分布相关,在非洲次撒哈拉地区、东南亚地区、印度洋沿岸及岛屿、西太平洋地区的热带或亚热带区域呈地方性流行。如果市

民近期计划赴基孔肯雅热流行地区,需要在出行前做健康体检,认真查看旅游部门、出入境检验检疫部门的旅游提醒,学习相关预防知识,做好防蚊、灭蚊准备。从疫区返回后12天内,要密切关注自己的健康状况,若出现发热、关节痛、皮疹等症状,立即就医,并主动告知近期旅行史,以便及时诊断和采取防蚊隔离措施。

市疾控中心建议,蚊虫活跃季节,尤其在疫区,要穿着浅色、宽松、覆盖手臂和腿的长袖衣裤;在外露皮肤和衣物上使用合格驱蚊剂;正确使用纱窗、纱门、蚊帐,一定要确保蚊帐无破损;在家中,可使用电蚊香、蚊香片/液、气雾杀虫剂等;定期翻盆倒罐、清理积水,水生植物每周至少换水一次,勿让花盆底盘留有积水。目前,无有效的疫苗和特效药物可以预防和治疗基孔肯雅热,主要是对症处理,出现疑似症状要及时就医。

(刘涛)



7月19日晚,“欢歌消夏夜,寻味抱鼓巷”提振消费2025小店夜经济集聚区消夏惠民活动——乐队盲盒之夜在抱鼓巷举行,为市民打造了一个全新的消夏新去处。

张昊宇 翟文君 摄影报道

本报讯 7月18日省司法厅消息,省公证协会日前发布《山西省公证复查争议投诉处理实施细则(试行)》和《山西省公证复查办法(试行)》,细化公证复查流程,进一步提升公证行业自律能力。

《实施细则》和《办法》就公证复查争议投诉的受理、审查、处理等方面作出详细规定,进一步健全完善全省公证行业规范体系建设,优化公证复查和投诉处理的工作流程及机制,促进和引导公证机构、公证人员规范执业行为,保障公证当事人、公证事项利害关系人的救济权利,有助于提升公证执业秩序和公证行业信誉。

省公证协会贯彻落实司法部“公证规范优质”行动和全省司法行政工作会议总体工作部署,将牢牢把握公证质量底线和执业红线,逐步构建和完善事前预防、全程监管、事后救济为一体的公证行业质量监管体系,助力全省经济社会发展和法治营商环境建设。(辛欣)

医工共建平台 促进成果转化

本报讯 为推动医工协同创新发展,7月18日下午,省卫健委与太原理工大学签署战略合作协议。

省卫健委与太原理工大学共同设立“医学交叉学科协同创新研究平台”,同时发布首批六大医工协同合作科研研究方向。省卫健委、省人民医院、山医大一院还分别与太原理工大学签署战略合作协议,并为首批33名“双聘”专家颁发聘书。

本次签约合作标志着全省医工融合发展迈向新征程,为教育、科技、人才体制机制一体化改革注入新动能。今后,双方将依托创新研究平台和联合科研团队,进一步整合各方在生物医药、医疗大数据、材料科学、人工智能、临床应用等领域的研发资源,通过科研联合攻关和人才融合互通,实现医工交叉深度融合,促进科技成果从实验室到临床应用快速转化,有效支撑和驱动我省卫生健康事业高质量发展。

(魏薇)

尖草坪区

7月15日上午,尖草坪区人大常委会组织召开重点建议督办会,通报十件重点建议,相关承办单位依次汇报办理情况,人大代表从积极争取国家项目扶持乡村建设、强化品牌意识推广特色农产品、讲好故事推动文旅融合发展等方面提出意见建议。

万柏林区

7月15日,万柏林区委负责人到中海国际中心部分企业开展入企服务,在山西讯龙科技有限公司、山西讯飞人工智能科技有限公司等企业,了解推进转型发展,因地制宜发展新质生产力,以科技创新引领产业创新,加快构建现代化产业体系等情况。

晋源区

7月14日,晋源区委政法工作会议召开,提出要推动完善区、镇(街道)综治中心规范化建设,确保群众的每一项诉求都认真受理、依法推进,在做强综治中心实战平台上抓落实见成效。

古交市

7月14日,古交市政府负责人调研检查防汛及地质灾害治理工作,在气象局、石家河村、人武部等地实地察看,听取汇报,了解气象监测预警预报及服务平台运行、易涝点防汛准备、边山崩塌隐患点治理、河道治理及施工应急准备、物资储备等情况。

清徐县

7月16日,清徐县委负责人深入山西晋粮酒业有限公司、紫林醋业,与企业负责人交流酿酒工艺、产能规模及市场布局等,实地察看项目在建和完工投产情况,在清徐尧庙检查帝尧殿、圣母庙、戏台等建筑群保护修缮情况。

阳曲县

7月18日,阳曲县民营企业座谈会召开,进一步解决民营企业在发展中遇到的问题,靶向解决企业实际困难,推动惠企政策上门,促进政策直达企业,加快民营经济健康发展、高质量发展。

娄烦县

7月14日,娄烦县委负责人主持召开专题会议,研究推进独石河村整村综合营造项目建设,以全国文化产业赋能乡村振兴试点县为抓手,压实责任、细化举措,推动项目建设提速增效,着力打造示范样板,推动文旅产业成为战略性支柱产业和民生幸福产业。

综改示范区

7月18日,山西转型综改示范区召开2025年下半年安全生产再动员再部署工作会议,参会人员观看了建筑施工、工贸生产安全警示教育片,企业负责人代表发言。

中北高新区

近日,中北高新区出台“企业投资项目一站式全代办服务制度”,立足开发区实际,精准施策、靶向发力,全面推进政务服务提质增效,助力企业在中北高新区快速扎根、蓬勃生长。

(以上由 王勇 编辑整理)

细化公证复查
化解争议投诉